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GENELAÇIKLAMA 

1. Bu s ı n a v d a k i  s o r u l a r ın n a s ı l
cev apl a n a caoı. t estin b aş ı nda
açıklanmıştır. Soruları cevaplamaya
başlamadan önce bu a çık lamaları
dikkatle okuyunuz.

il. Her sorunun bir tek doğru cevabı vardır. 
Bir soru  i ç in b irden ç o k  cevap 
iş a r e t l e n m iş s e, o s o ru y a n l ış 
cevaplanmış sayılacaktır. 

111. Cevaplarınızı koyu siyah ve yumuşak bir 
KURŞUN KALEMLE işaretleyiniz.
lşaretlerinizi cevap y erinin dış ına
taşırmayınız. Tükenmez kalem veya
dolma kalem kullanmayınız.

iV. Cevap kağıdınızı bu ruşturmayınız, 
katlamayınız ve üzerine gereksiz hiçbir 
işaret koymayınız . 

V. DeOiştirmek istediOiniz bir cevabı,
yumuşak bir silgiyle, cevap kagıdını
örselemeden, temizce siliniz ve yeni
cevabınızı işaretlemeyi unutmayınız.

VI. Bu testler puanlanırken, yanlış cevaplar
doQru cevapları götürmeyecektir. Bu
nedenle cevapsız soru bırakmamanız 
yararınıza olacaktır. 

VII. Sınavda uyulacak diger kurallar bu
kitap çığın arka kapağında belirtilmiştir. 

GENERAL INSTRUCTIONS 

1. The instructions for answering the questions
appear at the beginning of the test. Please 
read these explanations carefully before 
beginning. 

il. There is only one correct answer for each 
question. lf more than one choice is markecl 
for a question, it will automatically be 
considered wrong. 

111. You should use a sofi, BLACK PENCIL to
mark the answer sheet. Completely fili in the 
circle for the answer you have chosen, but
make sure your mark does not go beyond the 
borders of the circle. Do not usa any other 
kinds of pen . 

iV. Keep the answer sheet flat and do not fold it. 
Do not maka any unnecessary marks on it. 

V. lf you wish to change an answer, carefully
erase it completely with a very sofi eraser. Do 
not forget to mark your new answer. 

VI. While scoring these tests, wrong answers
will not cancel true ones. Therefore, it will be 
to your benefit not to leave any unanswered 
questions. 

VII. The other regulations concerning the
administration of the tests can be found at 
the back ofthe booklet. 
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Bu test sizin soyut düşünme gücünüzü 3. Bu testte 40 soru vardır.
ölçmek için hazırlanmıştır. 4. Cevaplamaya istedi�iniz sorudan
Bu testteki soruların cevapları, cevap başlayab i l i rs in iz .  Cevapla rın ız ı
kağıdının Temel Öğrenme Becerileri işaretlerken soru kitapçığındaki soru
Testi  iç in ayrı im ış olan kısmına numarası ile cevap kağıdındaki cevap
işaretlenecektir. numarasının aynı olmasına dikkat

ediniz.

This test is designed to measure your 3. This test consists of 40 questions.
abstract reasoning. 4. You can start with any question you
Please use the appropriate part of the want. But, when marking your answers,
answer sheet for this section of the test, make sure that the answer number on
namely the Basic Leaming Skills Test the answer sheet is the same as the
section. question number in the test booklet.
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1.  

A) 9 B) 8 C) 6 D) 5 E) 4

2. 

22, 30, x, 70, 102, 142  x = ?

A) 38 B) 42 C) 46 D) 50 E) 58

3. 

   
  

  




2 2a  b a 2ab b
  13  8 ?a ba  b

a b

A) 5 B) 11 C) 17 D) 21 E) 25

4.  

  (a  b)  (d) ?

A) a B) b C) c D) d E) e

5 

Yukarıdaki çarpma ve toplama tablolarında a, b 
ve c birer pozitif tamsayı ise a=? 

في الجدول الموجود في الاعلى یعطى المجموع والجداء للاعداد 
?=aوالمطلوب :   a,b,cالموجبة 

In the multiplication and addition tables a, b and 
c are positive integers. What is a ? 

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8
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6. 

Hangisi diğerlerinden farklıdır? 

  اي من التالي ھو مختلف

Which one is different than the others? 

7. 

6,12,19,27,35,39,44 

Yukarıdaki sayılar, yandaki 
teraziyi dengede tutacak 
şekilde her bir kutucuğa bir 
sayı yerleştirildiğinde hangi 
sayı açıkta kalır? 

اي من الاعداد الموجودة في الاعلى لایمكن وضعھ في احد 
  اطراف المیزان لكي یكون المیزان متعادل

If the above numbers are placed in to the 
boxes one by one to keep the scales balanced, 
which one remains out of the boxes? 

A) 6 B) 12 C) 19 D) 35 E) 39

8. 

A) 56 B) 60 C) 63 D) 72 E) 81

9. 

ABCD  DBCA  
  

ABCD  ACBD
 

 

1B3D X Y,  X-Y = 90   B=?  

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1
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10. 

Yukarıdaki şekillerin dört tanesi ile bir kare 
oluşturulduğunda hangisi açıkta kalır?  

تشكل باقي لكي  اي من الاشكال الموجودة في الاعلى یجب حذفھ
  الاشكال مربع

Which one remains out when a square is formed 
with four of the shapes? 

A) I B) II C) III D) IV E) V

11. 

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

12. 

13. 

638 72
946 78
577 84
155 ?






A) 26 B) 30 C) 45 D) 60 E) 90
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14. 

Aşağıdakilerden hangisi yandaki 
şeklin döndürülmüş halidir? 

اي من الاشكال التالیة ھو دوران للشكل 
  الموجود في الاعلى

Which one of the following is the rotated form of 
the given figure? 

15. 

K 1121231234...12345678910111213  

K sayısının içinde kaç tane 1 rakamı vardır? 

  Kفي العدد   1 الرقم كم مرة یوجد

How many 1’s are there in the number K? 

A) 23 B) 24 C) 25 D) 26 E) 27

16. 

16  6
25 25
32  8
41  1
52  ?







A) 7 B) 26 C) 32 D) 40 E) 44

17. 

Yukarıdaki 25 eş parçadan oluşan şekilde, boyalı 
parçaların sayısının tüm parçaların sayısına 
oranı bir kesir ile belirtiliyor. Bu kesrin 
kareköküne eşit olan kesri elde etmek için boyalı 
olmayan parçalardan kaç tanesi daha 
boyanmalıdır? 

جزء متساوي . عدد   25الشكل الموجود في الاعلى یتكون من 
ي تمثل كسر . الاجزاء الملونة منھا الى العدد الكلي من الاجزاء ھ

زاء غیر الملونة لكي یكون ھذا یجب تلوینھ من الاج كم جزء
  الكسر ھو جذر تربیعي.

In the figure consisting of 25 equal parts, the 
ratio of the colored pieces to the whole figure is 
represented by a fraction. How many more 
pieces must be colored in order to represent the 
square root of the initial fraction? 

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9
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18. ve 19. Soruları aşağıdaki bilgilere göre
cevaplayınız..

I. Türkiye saati, Suriye saatinden 1 saat ileridedir.

II. Afganistan saati, İran saatinden 1 saat
ileridedir.

III. Türkiye saati, İran saatinden 30 dakika.
geridedir.

IV. Amerika saati, Afganistan saatinden 9 saat 30
dakika geridir.

  تعتمد الاجوبة على المعلومات التالیة:  18-19في الاسئلة 
I  التوقیت في تركیا یزید على التوقیت في سوریا بمقدار ساعة .

  واحدة
.II لتوقیت في ایران بمقدار التوقیت في افغانستان یزید على ا

  ةساعة واحد
.III  دقیقة.   30التوقیت في تركیا یتاخر عن التوقیت في ایران  
.IV  9التوقیت في امریكا یتاخر عن التوقیت في افغانستان  

  دقیقة. 30ساعات و 

Answer the 18th and 19th questions according to 
the following information. 

I. Turkish local time is 1 hour ahead of Syria’s.

II. Afghanistan local time is 1 hour ahead of
Iran’s.

III. Turkish local time is 30 minutes behind of
Iran’s.

IV. USA local time is 9 hours 30 minutes behind
of  Afghanistan’s.

18. 

Türkiye saati, Afganistan saatinden kaç saat ileri 
ya da geridir? 

  كم ساعة یتقدم التوقیت في تركیا عن التوقیت في افغانستان؟

How many hours Turkish local time is behind or 
ahead of Afghanistan’s? 

A) 30 dakika geri

(30 minutes behind)

B) 30 dakika ileri

(30 minutes ahead)

C) 1 saat 30 dakika geri

     (1 hour 30 minutes behind) 

D) 1 saat 30 dakika ileri

     (1 hour 30 minutes ahead) 

E) 2 saat geri

(2 hours behind)

  دقیقة  30یتاخر 

دقیقة   30یتقدم 

1یتاخر  ساعة و   دقیقة  30

1یتقدم ساعة و   دقیقة   30

 ساعة 2یتاخر 
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19. 

5 Mart saat 16:00 da Suriye’den uçağa binen 
birinin Amerika’ya  olan yolculuğu 13 saat 
sürmüştür. Bu yolcu Amerika’ya vardığında, 
Amerika’daki yerel zaman ne olur? 

اذار الساعة   5اذا كانت طیارة انطلقت من سوریا في تاریخ 
ساعة . في   13باتجاه امریكا . وكانت مدة الرحلة ھي  16:00

أي تاریخ سوف تصل ھذه الطائرة.

A plane took off from Syria on March 5, at 16:00 
o’clock and landed to USA 13 hours later. What 
is the local time at USA when the plane landed? 

A) 5 Mart, 21:00

(March 5, 21:00)

B) 5 Mart, 22:00

(March 5, 22:00)

C) 6 Mart, 01:00

(March 6, 01:00)

D) 6 Mart, 05:00

(March 6, 05:00)

E) 6 Mart, 07:00

(March 6, 07:00)

20. 

Yukarıdaki şeklin önce x, sonra y eksenine göre 
simetriği alınıyor. Elde edilen şekil 
aşağıdakilerden hangisidir? 

أي من الاشكال التالي ھي تمثل تناضر للشكل الموجود في الاعلى 
y.ثم بالنسبة للمحور   xاولا بالنسبة للمحور

Which one of the following is the symmetric 
appearance of the given figure with respect to 
first x and then y axis? 

22:00اذار الساعة  5

21:00اذار الساعة  5  

01:00اذار الساعة  6

05:00اذار الساعة  6

  07:00اذار الساعة  6
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21. 

  tane

A(1) 1
A(11) 2
A(111) 4
.   x ?
.
.
A (111...1) 512  

x



 



 



 




A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 10

22. 

A) EKS B) AKE C) EBL D) ABS E) AKS

23. 

24. 

Esila, 78 sayısından başlayarak ileriye doğru 
yedişer yedişer sayıp üç basamaklı ABC doğal 
sayısına ulaştıktan sonra, geriye doğru beşer 
beşer sayarak 105 sayısına ulaşıyor. ABC bu 
şartı sağlayan en küçük üç basamaklı sayı 
olduğuna göre A+B+C kaçtır? 

وتعد سبع ارقام سبع ارقام   78اذا كانت اسیلا تبدا من العدد 
ت ,  حتى تصل الى عدد  طبیعي مكون من ثلاث خاناباتجاه الامام 

ثم تعد خمس ارقام خمس ارقام باتجاه الخلف حتى الوصول للعدد 
ھو اصغر عدد یحقق ھذا الشرط بناء على  ABC. اذا كان  105

  .A+B+Cذلك لنوجد 

Starting from 78, Esila is counting forward seven 
by seven and after reaching of the three digit 
natural number ABC starts counting backward 
five by five and reach at the number 105. If  ABC 
is the smallest of such three digit number, what is 
A+B+C ? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
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25. ve 26. Soruları aşağıdaki bilgilere göre
cevaplayınız.

تكون اجابتھا حسب المعلومات المعطاة  26-25لة الاسئ
th th25  and  26  questionsAnswer the  according 

to the following information. 

25. 

Yukarıdaki kurala göre verilen şekillerin küçükten 
büyüğe doğru sıralanışı, aşağıdakilerden 
hangisidir? 

من التالي ھو الترتیب  حسب القاعدة المعطاة في الاعلى أي 
 ال من الصغیر الى الكبیر الصحیح للاشك

Which one of the following is the correct ordering 
of the shapes given according to the above rule, 
from smallest to biggest? 

A) I II III IV   B) III II IV I  

C) IV I III II   D) III I II IV  

E) III IV II I  

26. 

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

27. 

A) A B) B C) C D) D E) E

28. 

5861758  2020
9219479  2120
3691289  ?





A) 2222 B) 2220 C) 2000

D) 1920 E) 1919
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29 – 31. soruları aşağıdaki bilgilere göre 
birbirinden bağımsız olarak cevaplandırınız. 

غیر المتعلقة ببعضھا البعض، وفق   31-29أجب عن الاسئلة 
 المعلومات التالیة

Answer the 29th -31st questions independently 
according to the following information. 

Şanlıurfa otogarından bir miktar yolcu ile hareket 
eden şehirlerarası yolcu otobüsüne;  

I. Gaziantep’te 9 kişi biniyor.

II. Osmaniye’de 7 kişi biniyor, 4 kişi iniyor.

III. Adana’da 6 kişi biniyor, 3 kişi iniyor.

IV. Ankara’da 8 kişi iniyor.

V. İzmit’te 11 kişi biniyor, 7 kişi iniyor.

VI. İstanbul’da 13 kişi iniyor.

.I 9 اشخاص یصعدون من غازي عینتاب  
.II اشخاص ینزلون  4اشخاص یصعدون و  7في العثمانیة
.III  اشخاص ینزلون 3یصعدون و اشخاص  6في اضنةیوجد  
.IV  اشخاص ینزلون 8في انقرة یوجد  

.IIV  اشخاص ینزلون  7شخص یصعد و  11في ازمیت یوجد  
.IIIV  ینزلون خصش 13في اسطنبول

An intercity bus starts its journey from Şanlıurfa 
bus station and 

I. 9 passengers get on at Gaziantep.

II. 7 passengers get on and 4 passengers get off
at Osmaniye.

III. 6 passengers get on and 3 passengers get off
at Adana.

IV. 6 passengers get on at Ankara.

V. 11 passengers get on and 7 passengers get
off at İzmit.

VI. 13 passengers get off at İstanbul.

29. 

Otobüs Ankara’dan 37 yolcu ile ayrıldığına göre, 
Şanlıurfa’dan kaç yolcu ile hareket etmiştir?  

. كم عدد خص ش  37اذا كان الباص غادر انقرة ومعھ 
 ذین بدؤوا الرحلة من اورفاالاشخاص ال

If the bus left Ankara with 37 passengers, what 
was the number of passengers in the bus in 
Şanlıurfa? 

A) 28 B) 30 C) 31 D) 32 E) 34

30. 

Şanlıurfa’dan 16 kişi ile hareket eden otobüs 
Adana’ya uğramazsa İstanbul’dan sonra 
otobüsün içinde kaç kişi kalır? 

شخص ولم یتوقف في  16اذا كان الباص انطلق من اورفا ومعھ 
 اضنة كم شخص وصل في الباص الى اسطنبول

How many passengers will be in the bus after 

İstanbul if the bus left Şanlıurfa with 16 

passengers and did not stop in Adana? 

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15
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31. 

Otobüs Osmaniye ve Ankara’ya uğramadan 
İstanbul durağına uğruyor. İstanbul’dan sonra 
otobüsün içinde 25 kişi olduğuna göre, otobüs  
Şanlıurfa’dan kaç yolcu ile hareket etmiştir?  

ن یتوقف في العثمانیة  اذا كان الباص توقف في اسطنبول دون ا
شخص بعد اسطنبول . بكم شخص   25في الباص وانقرة . وكان 

  بدا الباص الرحلة من اورفا.

The bus stops in İstanbul without stopping in 
Osmaniye and Ankara. If  there are 25  
passengers in the bus after İstanbul, what was 
the number of passengers in the bus in 
Şanlıurfa? 

A) 22 B) 23 C) 25 D) 27 E) 30

32. 

Her harf farklı bir rakamı göstermektedir. I ve II 
yukarıdaki tablonun farklı birer parçası olduğuna 
göre A+B+C+D=? 

و     Iكل حرف یقابلھ رقم مختلف . اذا كان الجدولین في الاعلى 
II . ماھي قیمة جزئین مختلفینA+B+C+D

Each letter stands for a different number. If I and 
II are two different parts of the given table, what 
is A+B+C+D ? 

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

33.
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34. 

MATEMATİK
ŞANLIURFA
REKTÖRLÜK
ADAPAZARI 

222111
12111111
11211111
    ?






A) 411111 B) 1212111 C) 21111111

D) 114111 E) 42111

35. 

36. 

Bir kutuda sarı ve kırmızı olmak üzere toplam 10 
tane bilye vardır. Kutuya iki sarı bilye 
eklendiğinde kırmızı bilye çekilme olasılığı 1/4 
oluyor. Buna göre başlangıçta kutuda kaç tane 
sarı bilye vardır? 

ھا وق كرات مختلفة الوانھا صفراء وحمراء مجموعیوجد في صند
, عند اضافة  كرتین صفراء للصندوق كان احتمال سحب كرة 10

. ماھو عدد الكرات الصفراء في الصندوق في 1/4حمراء ھو 
  الحالة الاساسیة.

A box contains totally 10 marbles of yellow and 
red colors. The possibility of drawing a red 
marble becomes 1/4  when to yellow marbles are 
added to the box. Accordingly, what is the 
number of  yellow marbles at beginning? 

A) 3 B) 5 C) 7 D) 9 E) 10

37. 

Yukarıdaki şekillerden hangisinin alanı en 
fazladır? 

المساحةاي من الاشكال التالیة ھو الاكبر في 

Which one of the above shapes has the largest 
area? 

A) I B) II C) III D) IV E) V

İPTAL
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38. 

39. 

1, 2, 1,  2, 5, 10, x,  y  x y ?      

A) -26 B) -13 C) 0 D) 13 E) 26

40. 

2, 3, 4, 5 ve 6 kg’lık ağırlıklar boş haliyle 
dengede duran terazinin dört koluna 
yerleştirilecektir. Terazinin dengesinin 
bozulmaması için bu ağırlıklardan hangisi 
kullanılmamalıdır? 

یوجد لدینا اوزان قیمھا 2,3,4,5,6 تستخدم لمعادلة كفتي میزان . 
أي من الاوزان السابقة لایمكن استخدامھ كي تبقى كفتي المیزان 

متعادلة.

The weights of 2, 3, 4, 5 and 6 kg will be placed 
into the four arms of the scales which is initially 
at balance. To keep the scales in balance which 
one of the weights should not be used? 

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6
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1. 

A) 5 B) 10  C) 15 D) 20 E) 25

2. 

 23 x 4  
min x 4y ?

4 y 2
   

     

A) -16 B) -8 C) 0 D) 4 E) 8

3. 

    
3

2x 1y  1 (y ) ?
12 x

A) 
3

2
x 1
4 x
  B) 

2

2
x 1
4 x


C) 
2

2
x 1
4 x
  D) 

x 1
2 x
 E) 

3

2
x 2
2 x



4. 

ln(x 3)f(x)
ln(x 3) ln(9 x)




  

ise f(6 x)  fonksiyonunun f(x)  cinsinden eşiti 
aşağıdakilerden hangisidir? 

Which one of the following is the equivalent of 
f(6 x) in terms of f(x)?  

A) 1 f(x) B) f(x) C) 2f(x) 1

D) 1 2f(x) E) 2f(x)

5. 

       

  

2 3 2

2 2

(x 2).Q(x) ax (b 1)x (a b)x b 1
a b ?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 5 E) 13

f(6  x) f(x)بدلالة التابع أي من التالي ھو قیمة التابع 
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6. 

BKL üçgeni saat yönünde 090  döndürülürse L 
noktasının konumu ne olur? 

درجة , این سیكون   90مع عقارب الساعة  BKLاذا دار المثلث 
  Lموضع النقطة 

If the triangle BKL is rotated 090 in clockwise 
direction, what will be the position of the point L? 

A) 2 3A L A  B) 3L A

C) 3 4A L A  D) 4L A

E) 4 5A L A 

7. 

2(1 tan x)cos2x 2tanxsin2x ?  

A) 2tan x B) 2sin x C) 2cos x

D) 2sec x E) 2cosec x

8. 

  25x 3x 1 0  denkleminin kökleri
1

x  ve
2

x  ise  

1 2

1 1  = ?
3 x 3 x


 

اذا كانت  
1

xو
2

xھي حلول المعادلة  25x 3x 1 0 ,

1 2

1 1  = ?
3 x 3 x


 

If 
1

x  and 
2

x  are the roots of    25x 3x 1 0 , 

then 
1 2

1 1  = ?
3 x 3 x


 

A) 3 B) 6 C) 
23
49

 D) 
9
52

 E) 
33
53

9. 

2 2

2 2

1 1a a
1a a a 0,  7   a ?
a1 1a a

a a

        
       
        
   

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5



17 

10. 

f ve g türevlenebilir fonksiyonlar olup  
  f( 3) f ( 3)  ve  2g(x) x f(1 2 x )  ise 

g (4) = ?  

A) -2 B) -1 C) 0 D) 1 E) 2

11. 

   
 

yx 3 x  ?
2 yx y x y

A) 5 B) 
3
2

C) 1 D) 
2
3

 E) 
1
5

12. 

/2

0

[f (x) sin x f(x) cos x]dx a f( / 2) ?


     

A) -a B) 0 C) a D) 
3a
2

E) 2a

13. 

11 14   1 ?1 11 1
4 4

   
  

   
 

   

A) -5 B) 
5
9

  C) 
5
3

 D) 
1
4

E) 1

14. 

A) 
1
2

 B) 
2
3

 C) 
3
4

 D) 
4
5

 E) 
3
5

)f اذا كانت مشتقات التابعين  3)  f (3) f و g هي 
,g(x) x2f(1  2 x)   ?  g(4)

 If f and g are differentiable functions such that 
f( 3)  f (3)  and g(x) x2f(1  2 x ) , then
g ( 4) =?  



18 

15. 

   x 1 2x3 2     3 ?

A) 
2
9

 B) 
4
9

 C) 
3
2

 D) 
9
2

 E) 
9
4

16. 


11

223(0,000027) .10 ?

A) 33  B) 53  C) 73  D) 93  E) 113

17. 

10

x 4

f(4x) f(16)f(x) 2 x  + (x-15) lim ?
x 4


  



A) 31 B) 41 C) 51 D) 61 E) 71

18. 

|AB| = |BC| = |CD|= |DE| = |EA|, 
|DF| = |FC|,     x = ?  

A) 12  B) 18  C) 24  D) 36  E) 48

19.  

  
    


x y t x y t z3 ?
y t z y t

A) 1 B) 
5
2

C) 3 D) 
10
3

E) 4
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20. 

|OA| = 5|OB|   |OC| = ? 

A) 20
9

 B) 20
9

C) 25
7

D) 25
7

 E) 3

21. 

ˆˆ ˆ ˆ ˆ ˆ3m(A) 5m(B) 15m(C) m(D) m(F) m(E) ?     

A) 100o B) 95o C) 90o D) 80o E) 75o

22. 

1f(x) 1  f(2) ?12 13
x

   




A) 3
8

B) 1
2

C) 5
8

D) 3
4

E) 7
8

23. 

a < b < 0 < c < d  |2a-c| - |b-2d| + |2d-c| + |b| ? 

A) b B) -b C) c-a D) -2a E) -d

24. 

     x x x ... 5 x ?

A) 30 B) 25 C) 20 D) 15 E) 10
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25.  


   


2 2 ii 1 ?

2 i

A) 1
3

B) 3
5

C) 1 D) 2 E) 4
5

26. 

3 3 33log 11 x, log 5 y  log 45 ?     

A) 
2xy
x y

B) 
x 1
y 1



C) 
y 2
x 1



D) 
2x 1
y 2



E)
3y

2x 1

27. 

 


cos(arctan(a))a 0 , ?
sin(arccot( a))

A) 
1
2

  B) 
1
2

 C) 
1
4

D) -1 E) 1

28. 

 

 
  

 
 

7 9

k 3 j 5
k j ?

A) 200 B) 250 C) 300 D) 325 E) 350
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29. 

A) 1
8

B) 1
9

C) 2
9

D) 9
2

E) 9
4

30. 

A) 3a b B) a 3b C) c 2b

D) b 2c E) a b

31. 

    
 

1 3x 1x IR \ 2 , ,  2 , (fog)(x)  ,
2 2x 1


 


x 2f(x)  g(3)=?
x 2

A) 
17
3

B) -8 C)
15
2

D) 6 E) -3

32. 

x ve y sayıları sırasıyla 5 ve 7 ile ters orantılı ve 

   3x 9y 99    x - y ?

x and y are inversely proportional with 5 and 7,
respectively and     3x 9y 99    x - y ?  

A) 7 B) 
12
5

C) 5 D) 
8
3

E) 3

اذا كانت الاعداد   xو y  ھي الاعداد المعاكسة للارقام 5 و7 
 x - y  ?  , 3x+9y=99 وكان



22 

33. 

1a 1 , f(x) ax b, f(x) f (x) 6x 2
 a 8b ?

     
  

 

A) -2 B) 2 1 C) 1

D) 1 2 E) 3

34. 


   



x x y y
x 0 , y 0 ?

x y

A) x y B) x y y x

C) 


x y
x y

D)  x y xy E) x y xy 

35. 

500 öğrencisi olan bir okulun %40’ı kız 
öğrencilerden oluşmaktadır. Okuldaki tüm 
öğrencilerin %25’i, erkek öğrencilerin ise %30’u 
gözlüklüdür. Buna göre okuldaki gözlüklü kız 
öğrenci sayısı kaçtır?  

 %25بنات  اذا كان  %40طالب منھم   500یوجد في مدرسة 
خدمون نضارات .بناء  من الذكور یست  %30من كل الطلاب و 

على ذلك كم عدد الطالبات في المدرسة الذین یستخدمون نضارات

A school consists of 500  students whose 40% is 
girls. 25% of all students and 30% of boys are 
using glasses. Accordingly, what is the number 
of girls with glasses? 

A) 30 B) 35 C) 40 D) 42 E) 45

36.  

2a b,
a,b IR , a b 2b a,

a b,


   
 

   
a b
a b
a b





 

   5 3 2 3 ?      

A) 13   B) 8 C) 7 D) 6  E) 3
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37. 

|AB| = |AC| = |BC| = 12,  [BE] [AC]

3|BF| = 2|FE|   |DC| = ? 

A) 9 B) 8 C) 7 D) 4 E) 3

38. 

0,000169 0,000225 ?
0,0013 0,015

 

A) 0,9 B) 2  C) 3 D) 
1
3

E) 0,06

39. 

1
3 2

1A   A ?3 22
2


 

   
 
  

A) 
3 4
4 6
 
  

      B)
3 4
4 6

 
  

      C)
 

  

4 6
3 4

D) 
  
 

  

3 2
2

2 3
E) 

3 2
2
2 3

 
 
 
  

40. 

/2
3

/6

cos x  dx ?






A) 7
12

B) 1
5

C) 7
25

D) 5
24

E) 7
24









HARRAN ÜNİVERSİTESİ 
 YÖS-II Cevap Anahtarı 

(A Kitapçığı) 

Soru Cevap Soru Cevap 

1 A 1 B 

2 C 2 B 

3 A 3 C 

4 A 4 A 

5 A 5 C 

6 C 6 E 

7 B 7 D 

8 D 8 E 

9 B 9 D 

10 D 10 C 

11 B 11 A 

12 E 12 C 

13 B 13 A 

14 E 14 E 

15 D 15 A 

16 C 16 E 

17 B 17 B 

18 C 18 B 

19 B 19 D 

20 C 20 B
21 E 21 A 

22 A 22 A 

23 B 23 D 

24 C 24 A 

25 D 25 C 

26 E 26 C 

27 A 27 D 

28 E 28 A 

29 B 29 C 

30 A 30 B 

31 A 31 D 

32 E 32 E 

33 C 33 C 

34 İPTAL 34 E 

35 D 35 B 

36 C 36 E 

37 E 37 A 

38 D 38 C 

39 D 39 E 

40 C 40 D 

MATEMATİK TEMEL ÖĞRENME BECERİLERİ 


